
Limites de fonctions.

Exercice

Une limite à connaître par cœur

Le plan est muni d’un repère orthonormé direct (O ; i⃗ , j⃗) . M est un point du cercle trigonométrique, tel que 

(i⃗ ;O⃗M )= x+2 kπ  (k∈ℤ), où x désigne un réel de l’intervalle ]0;
π
2 [ .

On note aOAM et  aOAT les aires respectives des triangles OAM et OAT, et sOAM l’aire de la portion de disque 
comprise entre les segments [OA] et [OM].

1. En comparant les trois aires citées, montrer que pour tout x ∈ ]0 ;
π
2 [ , on a : sin x⩽ x⩽ tan x

2. En déduire que pour tout x ∈ ]0 ;
π
2 [ , on a : cos x⩽

sin x
x

⩽x .

3. En déduire lim
x→0
x>0

sin x
x .

Remarque : 

la  fonction f (x )=
sin x
x

étant  une  fonction  paire  sur  son  ensemble  de  définition,  on  peut  en  déduire  que

lim
x→0
x>0

sin x
x = lim

x→0
x<0

sin x
x et on retiendra que lim

x→0

sin x
x

=1
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Limites de fonctions.

Correction     :  

1. AAOM=
1×sinx

2
=
sinx

2

AOAT=
1×tanx

2
=
tanx

2

SOAM=×12
×
x

2
=
x
2

Or, AAOMSOAMAOAT

Donc: 

sinx
2


x
2

tanx

2

Par suite:

sinx⩽x⩽tanx

2. Pour tout x∈]0 ;

2 [ , 0sinx x

sinx
cosx

Donc 
cosx
sinx


1
x


1
sinx

D'où: cosx
sinx
x


sinx
sinx

Et, donc: cosx⩽
sinx
x

⩽1

3. cosx
sinx
x

1

 lim
x 0+

cosx=1

D'après le théorème des gendarmes, lim
x→0+

sinx
x

=1
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